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Dotyczy: interpelacji złożonej przez Pana Artura Szlisa – Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej 
w Grójcu – dotyczącej zakupu i montażu defibrylatorów AED w siedzibach jednostek 
organizacyjnych Gminy Grójec 

     

W odpowiedzi na interpelację z dnia 13 lutego 2026 roku, złożoną przez Pana Radnego Artura 
Szlisa (data przekazania Burmistrzowi Gminy i Miasta Grójec: 20 lutego 2026 roku), niniejszym 
informuję, że w grudniu 2025 roku Gmina Grójec zakupiła 25 sztuk automatycznych 
defibrylatorów AED w ramach rządowego Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej 
(POLiOC). Łączna kwota zakupu wyniosła 167 472,90 złotych. 

Spośród zakupionych urządzeń 4 zostaną przekazane do Ochotniczej Straży Pożarnej w Grójcu, 
zaś 21 trafi na wyposażenie jednostek organizacyjnych Gminy Grójec. Jednostki, które 
otrzymają defibrylatory to: 

1) Urząd Gminy i Miasta w Grójcu; 
2) Straż Miejska w Grójcu; 
3) Grójecki Ośrodek Sportu Mazowsze; 
4) Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Grójcu; 
5) Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna w Grójcu; 
6) Grójecki Ośrodek Kultury (w tym Dworzec Kolejki Wąskotorowej); 
7) Zakład Gospodarki Komunalnej w Grójcu; 
8) szkoły podstawowe, dla których organem prowadzącym jest Gmina Grójec 

(6 obiektów); 
9) przedszkola publiczne, dla których organem prowadzącym jest Gmina Grójec 

(3 obiekty). 

Każdy z zakupionych defibrylatorów posiada możliwość użycia zarówno dla osoby dorosłej, jak 
i dla dziecka. Jest wyposażony w dodatkowy sprzęt niezbędny do użytku (rękawice gumowe, 
nożyczki, golarki do skóry). Przewiduje się także, że przynajmniej jeden z nich mógłby stanowić 
stałe wyposażenie radiowozów Straży Miejskiej. 



Dodatkowo w ramach prowadzonego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego 
zakupiono 21 skrzynek, które umożliwią zamontowanie defibrylatorów na zewnętrznych 
ścianach budynków użyteczności publicznej. Komora, w której defibrylator będzie się 
znajdował, pozwala na jego bezpieczne przechowywanie niezależnie od warunków 
atmosferycznych. Zapewnia zarówno podświetlenie (co zwiększa widoczność, szczególnie 
w porze nocnej), jak i możliwość łatwego wyjęcia sprzętu w sytuacji, kiedy będzie on niezbędny 
do użycia. Pozwoli to na dostępność defibrylatorów przez całą dobę, 7 dni w tygodniu. 
Dokonując tego zakupu Gmina miała na uwadze przede wszystkim umożliwienie korzystania 
ze sprzętu ratującego życie jak największej grupie mieszkańców Gminy i Miasta Grójec. 

Aktualnie trwają formalności związane z przekazywaniem sprzętu do poszczególnych 
jednostek organizacyjnych, zgodnie z wymogami Programu Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej. Po przekazaniu sprzętu, zostanie on zgłoszony, po to, by jego lokalizacja znalazła się 
w specjalnej aplikacji mobilnej. Gmina dokonuje również rozeznania rynku w celu zlecenia 
jednym zamówieniem montażu skrzynek zewnętrznych we wszystkich obiektach, do których 
defibrylatory trafią. 

Informuję również, że w ramach środków POLiOC (12 900,00 zł.), jak również 
z wykorzystaniem środków własnych Gminy Grójec (4 800,00 zł.), w czerwcu i grudniu 2025 
roku zorganizowano cykl szkoleń praktycznych, w których programie znalazła się m.in. obsługa 
automatycznego defibrylatora AED (oprócz tego, szkolenia obejmowały także resuscytację 
krążeniowo-oddechową, tamowanie krwotoków, układanie i przenoszenie poszkodowanych 
w zależności od rodzaju urazu, postępowanie przy wypadkach komunikacyjnych itp.). 
W szkoleniach wzięło udział 150 osób, będących pracownikami Urzędu Gminy i Miasta 
w Grójcu, jak i niektórych jednostek organizacyjnych Gminy. 

W nowym naborze środków w ramach POLiOC planowane jest wnioskowanie o pieniądze na 
kolejne szkolenia, w tym także dla mieszkańców Gminy Grójec niebędących pracownikami 
Urzędu ani jednostek organizacyjnych. 

 

Z upoważnienia Burmistrza Gminy i Miasta Grójec 

Jarosław Rupiewicz 

Zastępca Burmistrza 

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/ 
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